



六月蔬果宴 歡樂粽動員

《陳玲佳・臺北報導》農糧署北區分署為提供消費者多樣化優質、新鮮及安全的食材並享受農業文化與美學，於台北花博農民市集設立「北區農民行銷專區」展售當季盛產農糧特色產品，並於5月18日辦理【北區農民行銷專區開幕活動暨有機栽培手冊發表會】，由農糧署胡忠一署長進行簽書儀式致贈手冊予4位分別代表手冊中4篇作物主題(蔬菜、水果、茶、米雜糧)有機農友；「北區農民行銷專區」展售自5月18-19日至11月10日，期間將搭配當季時令蔬果之主題月活動，絕對讓民眾有更別以往的體驗！

6月端午節將至，又是粽味飄香的季節！市面上各式粽子怎麼樣也比不上自己動手做的肉粽來的美味吧？「花博歡慶端午」，在端午節當週(6/8-9)，將特別邀請張美慧講師在舞台區舉辦「客家粽子動手作」的活動，每日兩場次，每次15個名額，只要憑花博農民市集消費農民收據即可報名參加！

六月份的市集水果陸續登場；6月1、2日，是由臺南市農會帶來的火龍果與荔枝，

安全農業宣導

植物病蟲害及防治講習開始報名

《葉洹瑜・臺北報導》為指導農民栽種作物遭遇病蟲草害時，能選擇適當之非農藥防治策略，以施用農藥為最後手段，期望達到農藥減量之目標，台北市農會訂於6月14、19日；7月4、11日四天於辦理講習活動，敬邀本市青年農民、農會會員及其眷屬與推廣人員共同參與。

各場次之課程主題及講師資訊請上台北市農會官網查詢，有興趣之農民請直接向所屬區農會推廣部報名參加。

景美區農會一日農夫體驗活動登場

《高震宇・景美報導》景美區農會叫好又叫座的農事體驗活動已於五月份登場，今年除了邁向第三年的一日農夫採筍體驗外，也增加了「種瓜得豆迎春來」的蔬菜採擷體驗活動。種植蔬菜品項農會選擇了小黃瓜、大黃瓜、敏豆、粉豆，此次耕作是採友善耕作的模式進行，活動除了現場安排農友來介紹種植作物特性以外，更會讓參加活動者直接下田體驗採果的樂趣。

另一項重頭戲就是已經舉辦第三年的採筍體驗活動，有別於一般的體驗活動，在農會精心規劃下，讓每位參加民眾都可以拿起筍鏟在農友的指導下，學習如何採筍。今年為了讓更多民眾的參與，景美區農會將八梯次活動都訂在假日，分別是6月1、8、15、22、29日及7月6、13、20日。活動報名請洽景美區農會推廣部高震宇，電話02-2931-3446分機102。



網路商城：<http://eshop.tfa.org.tw/>
台北市農會



大樹大玉荷包
玉荷包禮盒(粒裝)
3kg/盒 售價：750元
網路商城限定
玉荷包禮盒(粒裝)/6盒
3kg/盒 特價 3900元

5/28
開始配送



5/28
開始配送

珍愛玉荷包
玉荷包禮盒(帶枝)
1.8kg/盒 售價：530元
玉荷包禮盒(帶枝)
3kg/盒 售價：850元
網路商城限定
玉荷包禮盒(帶枝)/9盒
1.8kg*9盒/人/箱 特價 4200元
玉荷包禮盒(帶枝)/6盒
3kg*6盒/人/箱 特價 4500元



537
〈5月號〉
台北市農會

北農簡訊

TAIPEI FARMERS' MONTHLY

北市綠竹筍季即將起跑 邀你品嚐安全優質臺北鮮筍

《柯浙潼・臺北報導》民眾期待已久的臺北市綠竹筍季系列活動即將起跑囉！為了讓更多的民眾體驗臺北市獨具特色的綠竹筍風貌，今年台北市農會繼續擴大聯合辦理綠竹筍系列活動，除了大家所熟知的綠竹筍三大系列好康活動-饗宴趣x買筍趣x採筍趣外，也將持續舉辦第二屆的臺北市優質綠竹筍品質評鑑比賽，讓消費者能吃的開心，更能夠吃的安心！



農會將進行為期三個月的綠竹筍園一日農夫生態體驗，歡迎有興趣的民眾趕緊拿起電話報名，以免向隅。各區農會報名聯絡電話：

- 北投區農會02-2892-4185#340
- 士林區農會02-2882-8959轉507
- 南港區農會02-2783-6121轉13
- 松山區農會02-2753-1013轉162
- 景美區農會02-2931-3446轉102
- 木柵區農會02-2939-8021轉214

活動相關細項規定及報名辦法，依各區農會為主，請逕洽辦理農會。

北投、士林、南港、松山、景美及木柵區



繡球花季正式開始 美麗花期可到七月



《葉灝・北投報導》陽明山竹子湖除了大家熟悉的海芋，從五月中旬開始色彩繽紛的繡球花接棒登場，將山頭揮灑成大片彩色花海，在竹子湖大約有7到8個品種，顏色鮮豔，一球一球像極了新娘手中的捧花，討喜迷人。繡球花是大自然的指示劑，依照土壤的酸鹼性呈現出不同的顏色，偏酸時花朵呈現藍色、偏鹼時花朵則呈現粉紅；到竹子湖能一次看到純白色、粉色



南港包種茶競技 茶農許麗芬奪得特等獎

《潘建華・臺北報導》南港區農會舉辦的春季優良包種茶競賽，於5月18日舉行頒獎。本次參賽茶葉共90點，競賽結果，由茶農許麗芬奪得特等獎，余文騰獲得頭等壹。台北市農會特別製獎牌，祝賀得獎茶農。

今年春茶產期的雨量變化大，茶湯滋味普遍帶澀，因此製茶期間的技術挑戰在於攪拌，輕重的拿捏顯得相當重要。值得一提的是，本次由台北青農余文騰奪得頭等壹獎，顯見茶葉技術得到了良好的傳承。

梅居休閒農場 身心自然舒暢

《李諭善·士林報導》「我們園區負責管理及餐飲的楊主任最近去泰國接受農村廚房的訓練，回來之後，致力研發新的素食健康菜色，將各新鮮色水果入菜，獲得很大的迴響。」我們力行全方位環保：推廣蔬食減緩地球暖化、天然食材養生健身、大地環保…等，從農園主人郭太太(楊安心女士)口中娓娓道來，一路走來筆路藍縷，如今略見成果，十八年來的付出，所經歷之各種考驗，包括土地取得、道路的開闢、面對繁複的法規申辦等等，其中的過程，處處都能有貴人相助，感恩之情，永難忘懷。

位於士林區陽明山平等里，陽明山國家公園旁的「梅居休閒農場」面積有1.17公頃，緊鄰有梅居市民農園4.6公頃，由入口意象處往內走，沿路種滿梅花的大道、各色蜜源植物、芳香萬壽菊，及各種香草植物等；山坡上則遍植數十棵各種日本楓樹等。園區有紫藤休閒棚區，紫藤步道等，三月開滿浪漫紫藤花時非常壯觀，吸引了各種蜂類，蝴蝶區的食材也引來了各種蝴蝶。八月時，可賞山坡上的金針花海。



療癒系絕美秘境一日遊 帶你感受幸福

《楊文豪·臺北報導》東北角私房生態秘境+望幽谷+十分瀑布一段山與海的深呼吸，讓你忘卻煩憂，靜心放鬆徜徉於優美的大自然之中。

海蝕平台體驗行

以前的漁民得在潮間帶採海藻、採牡蠣、抓螃蟹等等來討生活，由於潮間帶很濕滑，即使打赤腳也不見得好行動，聰明的漁民發現了好穿又實用的鞋子……草鞋。行程中將安排穿上草鞋，體驗古早人的討海生活，行走在佈有海藻的潮間帶海蝕平台，也能四平八穩的作業喔！

忘卻煩憂山谷中

「望幽谷」又名「忘憂谷」，意指在高處俯瞰層層綠油油的山谷，使人忘卻了所有煩



- 出發日期：6/5(三)、6/28(五)，此行程滿18人出團
- 費用：每人新台幣1550元(含車資、餐費、門票、解說、保險(500萬責任險、20萬醫療險)、領隊費等)
- 註：14歲(含)以下及71歲(含)以上最高投保上限為200萬。
- 詳細行程內容以及更多的休閒農旅行程請上台北市農會網站(www.tfa.org.tw)查詢或電洽台北市農會(02)2707-0612分機266。



編輯小啟：若您重複收到北農簡訊，或同一地址有多位讀者，請來電取消或合併收件人以免資源浪費，為環保盡一份心。更改收件人或地址請來電27070612分機275、277。

自然有深刻的感動與領悟。隨著季節變換，以園內孟宗竹、香草與蔬菜、瓜果等提供各種適合的DIY活動，諸如：採菜做米披薩，香草餅乾，果皮酵素製清潔劑，蝶豆花漸層次飲料…等。也可隨不同年齡層的兒童、青少年、社會人士、銀髮族等對象意願，安排不同體驗。

園主特別邀請公、私立小學及公立幼稚園師生及家長們，一起來享用大農場作校外教學。搜尋FB「梅居休閒農場」電話0905-169176。

- 2018年獲得田媽媽合格餐廳。
- 2018年11月通過穆斯林友善餐廳認證。
- 2019年1月獲得休閒農場服務認證。
- 2019年3月獲慈心友善農場認證。

另正受輔導為農村廚房、特色農業旅遊場域認證中、與慈濟科技大學產學合作指導中。

臺北市農民專業技術及第二專長預訂辦理訓練內容

《李宜樺·臺北報導》為培養農民及本會輔導的臺北市青年農民能持續學習農業專業知能、技能或農業外其他專長，108年農民專業技術及第二專長訓練，預訂辦理課程有：簡易小品盆栽製作班、萌翻商用組合盆栽課程、安全農業宣導(植物病蟲害及防治講習)及中餐烹調(葷食)丙級考照班，各課程之招生細節於規劃完成後，於本會官網及本刊將會陸續公佈相關資訊；基於個資法保護規定事項，於各課程開放報名期限內，請符合資格者親洽轄屬區農會推廣部填寫報名表並親自簽名後始符合遴選資格。



課程名稱	預訂上課月份
簡易小品盆栽製作班 (商業設計類)	預計9-10月辦理
萌翻商用組合盆栽課程	預計8-9月辦理
安全農業宣導(植物病蟲害及防治講習)	預計6月份陸續辦理
中餐烹調(葷食)丙級考照班(每週2天)共10天	預計8-9月辦理

以上課程的參訓學員皆需繳交課程配合款項(繳交完成後，恕不接受退費)

士林區

士林區水蜜桃園開放採摘了

《吳大德·士林報導》士林區平等里元山水蜜桃園開放了，欲前往的市民可提前向園主李英珍預約，電話：0937-932003。園址位於臺北市平菁街43巷1號旁，可搭乘303公車，在崙仔尾站下車，往回走50公尺。



素。這幾年農民用心栽培照顧，植株已經適應北部氣候，一年四季可開花結果，非常好照顧，歡迎有興趣朋友與農友張素娟聯絡，電話：0901-309105。

南港區

南港區農會養蜂班 自產自銷香甜蜂蜜

《蔣宗耘·南港報導》南港區農會近年來積極輔導農友發展城市養蜂，農會與蜂農秉持著安心實在的精神，雙方共同努力之下，農友已維持穩定品質與產量，產出品質優良、無添加物的純蜂蜜。



蜂蜜含有豐富的礦物質和維生素群。從養蜂到採蜜，自產自銷，才能維持品質。現正值蜂蜜採收期，有需要者歡迎洽詢南港區農會或養蜂班購買。

大安區

大安區農會每週三開辦講座

《何維雅·大安報導》大安區農會自4月份起每周三辦理農民講座活動，詳細舉辦內容請洽推廣部，或上台北市大安區農會Facebook專頁查看最新消息。

內湖區農會行銷班教授的蜂蜜梅子酵素課程已順利結束，其中蜂蜜原料源自於內湖區養蜂農事班，由內湖區農會所輔導的百花蜜—「湖之蜜」，在大安區農會也能採購到，請電洽門市部訂購。

108年大安區農會農業生產資材補助

為配合政府有機及友善耕作環境政策，增進農地生產力、提高農作物品質及照顧實際從事農業耕作之大安區農民，3月初開始登記農業生產資材補助，農民請先電話聯繫(02)2732-5237推廣部楊先生確認詳細補助流程及補助品項；另已配送完成的農友，請於指定時間前來繳交自費金額以利後續作業，感謝您的合作。



木柵區

木柵四健職人體驗

《周莉蓉·木柵報導》一年一度的木柵區農會四健會員聯誼活動開跑。有別於以往以團康活動為主的辦理方式，本次活動帶領四健會員深入石碇地區，拜訪「許家手工麵線」及「竹柏苑手工柴燒麥芽糖」，透過實際操作瞭解從工作中學習的精神，更能懂得一位職人的養成需要經過多少磨練。

四健會中級會員尚樺表示：許家麵線體驗拉麵線，好吃好玩。石碇老街尋古，讓身為半個石碇人的我更了解自己所身處的環境原來是多麼的值得細細品味。最後的麥芽糖夾心餅、拉糖、梅子麥芽糖等等，甜食愛好者怎麼能抗拒得了呢？真是讓人收穫滿滿、滿載而歸的石碇一日遊！

士林區

108年士林區農會四健會作業組研習

《林秀美·士林區報導》士林區四健會為增進青少年多元知識與技能，學習舒緩課業壓力，設計各項作業組及農業體驗活動，利用啟發與創意的課程，引導及開發各方面潛能，以培養五育兼備的四健會員，增進會員情誼。



木柵區

推動「幸福農村」健康幸福攏仔遮

《鍾淑玉·木柵報導》「幸福農村」推動計畫輔導農村高齡者，透過木柵區農農會的推廣並配合政府的政策政令，用多元化的研習課程搭配不同的主題，帶動一群退休後的銀髮族藉參與活動和人互動豐富生活，除了強健身體並建立良好的觀念，且時時保有快樂的心靈，鼓勵參加高齡志工服務，走入社區服務人群，提昇社會認同感及自我成長與肯定，過著向陽晚年。

計畫內容包括：

- 一、在地食材料理米食料理DIY研習，藉以宣傳在地農特產品特性及宣導食農食安教育。
- 二、培訓高齡者志工當樂齡種子，結合社區辦理共食或公益表演，讓高齡者走入社區提高個人成就及社會認同感。
- 三、辦理多項高齡者多元學習課程鼓勵區內長者活到老、學到老的終身學習精神。
- 四、辦理性別平等及食農食安宣導教育等相關講座。
- 五、辦理互助共食，讓吃飯不再只是吃飯而是人際關係互動的另一種方式，也是農會敦親睦鄰的最佳推廣。

「幸福農村」推動計畫活動正招生中，活動性質項目多元且豐富，歡迎年齡55歲(含)以上的班、會員或信用部銀髮族客戶踴躍報名參加，讓木農家政園地陪在地高齡者一起邁向健康幸福。

景美區

2019悠揚美聲飄鄉里

《黃如鈴·景美報導》景美區農會結合社區推廣藝文活動不遺餘力，而將國樂以「傳統」與「現代」兼容並蓄的方式呈現，也是農會與興福國樂團想要突破的表演。



4月27日在景華公園有一場另類的演出，很感謝農會三首長及主任到場加油打氣，讓參與演出的家政班員們更有自信。當天國樂團除了演奏經典的傳統曲目外，也結合農會歌唱班演出，由班長王月妹主唱追追追將現場氣氛帶入高潮，隨後演唱青春悲喜曲等曲目都獲得滿堂彩。接著由甫成立的陶笛班上場表演，以雨夜花、萍聚、滄海一聲笑與國樂團的巴烏合奏演出，更獲得全場鼓掌一致叫好。

創新國樂並注入新的元素，以多元方式呈現國樂生動的樣貌，讓更多的里民願意參與，提昇景美在地文化，這是我們共同努力的目標。

松山區

青年農民有機蔬菜研習及田間診斷服務

《汪明華·松山報導》松山區農會為了推廣有機農業耕作模式及青年農民培訓，分別於5月15、29日上午辦理有機農業耕作模式田間診斷服務及教學活動，邀請鐘山有機農場陳明煌老師前往信義區虎山四獸山意象公園旁清連園、象山登山路旁松山第一市民農園現場進行病蟲害及栽培管理診斷及指導。



另為培訓青年農民認識有機農業，於6月5日起每週三上午於會議室辦理有機蔬菜栽培技術研習班共10次。內容包含認識有機農業、土壤肥料、營養管理、栽培方式、育苗方法、病蟲害管理、採收及食用方法。請鐘山有機農場陳明煌老師分享40年來有機栽種經驗及知識，機會難得，請把握機會。報名專線：松山區農會推廣部汪明華先生2753-1013分機162。

